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Junta de Freguesia das Gândaras – Município da Lousã 

Ata da Sessão Ordinária de 10 de setembro de 2021 

 

A presente sessão ordinária da Assembleia da Junta de Freguesia das 

Gândaras, teve início às 20h do dia 10 de setembro de 2021, no edifício sede 

da Junta de Freguesia, sito na Rua 3 de Julho, nº24 – Fontaínhas. 

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo, e parte dos 

membros efetivos da Assembleia. 

O Sr. Presidente de Assembleia de Freguesia informou os presentes da 

impossibilidade de estarem nesta Assembleia de Freguesia a Srª Mónica Aline 

Salgueiro (Secretária da mesa de Assembleia de Freguesia pelo PS), 

substituída pelo Sr. João Pedro Correia, assim como, o Sr. Daniel Antunes 

(bancada do PSD), que foi substituído pelo Sr. Tiago Morais, conforme indica o 

mapa de presenças em anexo. 

De seguida, o Sr. Presidente da mesa, convidou o Sr. Nelson Gonçalves como 

representante da lista do PSD, para secretariar a mesa, o qual aceitou o 

convite. 

Esta sessão ordinária teve a seguinte Ordem de Trabalhos: 

1. Informações escritas da Presidente; 

2. Apreciação e Aprovação do Regulamento de Inventário de Património da 

Junta de Freguesia. 

 

Devido à pandemia do COVID-19 e, conforme publicado no Edital, a presença 

do público decorria por inscrição prévia. Não se verificaram inscrições. 

A sessão foi aberta pelo Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia. 

No período antes da Ordem do dia foi colocada a votação da aprovação da ata 

da sessão ordinária anterior, que tinha sido já aprovada em minuta. Efetuada a 

votação, a mesma foi aprovada por maioria (sete votos a favor). 

Antes da Ordem de Trabalhos, inscreveram-se: a Srª Presidente de Junta 

Sandra Fernandes, o Sr. João Pedro Correia, o Sr. Nelson Gonçalves e a Srª 

Alice Ferreira.  
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A Presidente da Junta de Freguesia, Srª Sandra Fernandes esclareceu a 

questão levantada pelo Sr. Nelson Gonçalves na Assembleia de junho, acerca 

dos censos da Freguesia informando que houve um decréscimo de 

recenseados a nível de Concelho.  

Concretamente, a nível de Freguesia, em 2011 havia 1308 eleitores e 

atualmente temos 1111, contabilizando assim um decréscimo de 197 cidadãos 

na freguesia, aumentado, assim, o número de casas devolutas e diminuindo o 

número de residentes na freguesia. 

Antes de terminar a Presidente da Junta de Freguesia agradeceu todo o 

empenho, dedicação, trabalho e apoio do seu Executivo no mandato, pois 

proporcionou o seu crescimento como pessoa. Deixou agradecimento especial 

ao Sr. Presidente da Mesa da Assembleia por toda a verticalidade e seriedade 

demonstrada no mandato e felicitou todos os presentes pela democracia 

demonstrada e aplicada durante o mandato. Desejou votos de muitos sucessos 

pessoais e profissionais a todos os presentes e boa sorte a todos os que se 

recandidatam à vida política. 

O Sr. João Pedro Correia felicitou a mesa de Assembleia, em especial o Sr. Zé 

Manuel, por todo o trabalho realizado pela Freguesia desde o seu mandato, 

felicitou também o executivo e a Srª Presidente, Sandra Fernandes. Frisou que 

o executivo realizou bastante trabalho na Freguesia, em especial no ano 

anterior (2020). Alertou para o facto de a documentação de Assembleia ter sido 

enviada com pouca antecedência e solicitou esclarecimento face ao valor das 

despesas no mês de junho, terem sido bastante elevadas. 

Dada a voz ao Sr. Nelson Gonçalves, o mesmo fez um agradecimento especial 

ao Sr. José Manuel, por todo o trabalho realizado durantes os anos passados e 

presentemente na Política. Frisou o seu crescimento pessoal ao longo dos 

anos e também que todas as questões levantadas ao longo destes quatro anos 

aos membros do executivo, nunca foram uma afronta pessoal, mas sim, a título 

profissional, sobre a Junta de Freguesia. Congratulou o Executivo da Junta de 

Freguesia pelo documento apresentado, o Regulamento de Inventário e 

cadastro de Património da Junta de Freguesia, relevando a importância deste 

documento para os sucessores e evidenciando que este documento deveria 

ser uma prática recorrente em todos os executivos. 

A Sra. Alice Ferreira, fez um agradecimento à Srª Sandra Fernandes e seu 

executivo, por terem feito questão de os membros do PSD estarem presentes 

na tomada de várias decisões, trabalhando juntos em prol da Freguesia das 

Gândaras. 
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Respondendo ao Sr. João Pedro Correia, a Presidente da Junta de Freguesia, 

Sandra Fernandes, fez um pedido de desculpas pela demora na entrega da 

documentação, evidenciando que, como o fim do mandato se aproxima, há 

mais trabalho a realizar, frisando a elaboração do inventário, do qual se 

debruçaram durante mais tempo. Esclareceu também que em junho decorreu a 

pavimentação da Viela da Moita e da Rua das Fontaínhas, daí o aumento de 

despesa relativamente à média mensal.  

 

Deu-se início ao período da Ordem de Trabalhos. 

Ponto 1 – Informações escritas da Presidente. 

O Presidente de Assembleia da Junta de Freguesia questionou os membros 

sobre eventuais dúvidas, esclarecimentos ou observações quanto a toda a 

informação constante neste ponto e antecipadamente colocada à disposição 

dos membros desta Assembleia. 

Não se verificaram inscrições. 

 

Ponto 2 – Apreciação e Aprovação do Regulamento de Inventário e 

cadastro de Património da Junta de Freguesia. 

O Presidente de Assembleia da Junta de Freguesia questionou os membros 

sobre eventuais dúvidas, esclarecimentos ou observações quanto a toda a 

informação constante neste ponto e antecipadamente colocada à disposição 

dos membros desta Assembleia. 

Não se verificaram inscrições.  

No entanto a Srª Presidente, esclareceu que este inventário foi elaborado o 

mais próximo possível do fim do seu mandato, para não haver grandes 

discrepâncias, evitando também a compra de qualquer material, à exceção de 

haver alguma avaria. Esclareceu que existem três estaleiros: o edifício de apoio 

à feira mensal, o edifício ao lado do refeitório do Jardim de Infância (lado 

esquerdo, visto frontalmente) e o edifício junto ao canil. Existindo material nos 

três edifícios. Este documento serve também para prevenir transtornos futuros, 

que ocorreram durante o mandato atual, pela informação inexistente da 

existência de material no mandato anterior. 
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Efetuada a votação, este ponto foi aprovado por unanimidade (9 votos a 

favor). 

Não se verificaram inscrições depois da Ordem de Trabalhos. 

Para encerrar a sessão, o Presidente da Mesa de Assembleia, agradeceu 

todos os elogios que lhe foram atribuídos e a forma como sempre foi tratado 

pelo Executivo e restantes membros. 

 

O Presidente da Assembleia de Freguesia 

 

 

(José Manuel Simões Martins) 

 

A secretária 

 

 

 (Tânia Isabel Cardoso Antunes) 

 

 


